



**СИНДИКАТЪТ В АКЦИЯ
„ОТГОВОРНО КЪМ БЕЗОПАСНОСТТА И
ЗДРАВЕТО НА РАБОТНОТО МЯСТО”**

От 28 април 2011 г. до 8 май 2011 г. Управителният съвет на НФТ“Химия и индустрия” прие да проведе синдикална акция в химическия сектор за напредък в хуманизирането на работната среда, под надслов **„Отговорно към безопасността и здравето на работното място”**.

Осигуряването на здравословни и безопасни условия на труд в химическата индустрия е традиция, важна отговорност и приоритет на синдикалната политика на НФТ“Химия и индустрия”.

Положителната промяна за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд на работещите в химическия сектор касае предимно големите предприятия и предприятията, в които стандартите за добра производствена практика са безкомпромисни, докато малките и средните предприятия бавно преоценяват своето почти негативно отношение към тези отговорности.

Необходимо е отношението на работодатели и работещите към безопасността и здравето при работа и политика за безопасност и здраве на работното място да стане неотменна част от социалния диалог.

Основната цел на синдикалната акция е да повиши вниманието към състоянието и политиката на компанията за безопасни и здравословни условия на труд и работата на КУТ/ГУТ. Акцията цели да открие важните потребности, които да осигурят организационно и технически мерките за подобряване на работната среда и да поддържат равнището на безопасност и хигиена на труда.

Синдикалната акция ще представи синдиката и ръководството на компанията като **социално отговорно предприятие** към въпросите на безопасността на работното място и екологията на околната средата пред обществеността, средствата за информация и партньорите.

В дните до 28 април 2011 г. синдикалните представители в КУТ, съвместно с представителите по безопасност и здраве на работното място могат да представят на вниманието на работодателя предложение за провеждането на синдикалната акция в предприятието.

На 28 април 2011 г. КНСБ и всички синдикални организации ще отбележим Международния ден срещу опасностите, риска и травматизма на работното място и в памет на загиналите при трудови злополуки.

На този ден синдикалните представители на НФТ“Химия и индустрия” в предприятията съгласувано с работодателите трябва да огласят началото на синдикалната акция и да представят нейните цели, организация и очаквани резултати.

Синдикалната акция ще приключи на 8 май 2011 г. – „Денят на химика” – ден на работниците, специалистите, инженерите и технолозите и

мениджърите от химическия сектор, а ръководството на НФТ“Химия и индустрия” ще даде брифинг.

Синдикалните представители ще използват 28 април, 1 май – денят на труда, 6 май – ден на храбростта и 8 май – денят на химика като опорни значими дати на акцията.

В инструментариума на синдикалната акция синдикалните представители ще включат разнообразни и оригинални инициативи:

- Организационно състояние на КУТ, изпълнението на годишната програма за БЗУТ, представяне на програма 2011 г.;

- Преглед на готовността и пригодността на средствата за колективна и лична защита и безопасност;

- Демонстрационна тренировъчна акция за действия и готовност в условия на повишен риск;

- Преглед оценка за елитно работно място – приз;

- „Инспекцията по труда – днес са „поканени“ гости в предприятието;

- Приемна консултантска синдикална кантора с регионалните съвети на КНСБ;

- Конкурс - Нашите деца рисуват – „Мама и татко работят на безопасно работно място“;

- „Отворените врати на компанията – гаранция за безопасна и здравословна работна среда” – презентация;

- Спортен ден – безопасност и здраве и на работа и терена“;

През всичките тези дни на подходящи места в предприятията ще се проведе **гласуване в подкрепа на синдикалната акция и допитване до работниците** за проблемите и предложения за подобряване безопасността и хигиената на работното място.

Ако подкрепата на синдикалните ни членове е очаквана, то **участието на всички работници и специалисти в синдикалната акция ще бъде израз на солидарна позиция за достоен труд**, което трябва да се мотивира и поощри, за да привлечем нови синдикални членове и нови съмишленици с отговорност към изпълнение на нормите за безопасен труд и участие в социалния диалог.

Управителният съвет на НФТ“Химия и индустрия” - КНСБ ще внесе **информация до социалните партньори в химическия сектор с оценката на резултатите от акцията** в Отрасловия съвет по условия на труд и ще прецени **потребността от отпечатването на рекламни и пропагандни брошури по безопасност и здраве при работа в сектора**, финансирани от Фонд“Условия на труд“.

Синдикалната акция ще бъде отразена в сайта на НФТ“Химия и индустрия” – КНСБ www.nft-chemical.eu, където всеки може да представи своята инициатива на работното място и да участва в анкетата **„Кризата е възможност, да отделим повече време за подобряване на условията на труд и хигиената на работното място!?”**

**6 – 8 април 2011 г.
Управителен съвет
на НФТ“Химия и индустрия”**